
  

 

Niederschrift 

der 6. Sitzung des Ortschaftsrates Groß Rodensleben 

am 25.05.2020 Vereinsheim am Sportplatz  

AZ: 101505.20.04-06  

 
 

Beginn: 18:35 Uhr 

Ende:  19:35 Uhr 

 

Anwesend: 

Vorsitzende/r 

Herr Jürgen Wichert   

Mitglieder 

Frau Petra Franke   

Herr Dieter Lange   

Herr Rolf Szibzick   

Protokollführer/in 

Frau Heike Trellert   

 

 

Abwesend: 

Mitglieder 

Herr Benjamin Brodrück   

Herr Bernd-Dieter Krüper   

Herr Marcus Strauß   

 

 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

 1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung 

und der Beschlussfähigkeit 
 

 2 Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung  

 3 Abstimmung über die Niederschrift (öffentlicher Teil) vom 10.02.2020  

 4 Bericht des Ortsbürgermeisters  

 5 Einwohnerfragestunde  

 6 Entwurf Neuaufstellung FNP Stadt Wanzleben - Börde 

Vorlage: 116/BM/19-24 
 

 7 Satzung über die Verleihung von Ehrenbezeichnungen und weiteren Eh-

rungen von Einwohnerinnen und Einwohnern der Stadt Wanzleben - Börde 

Vorlage: 111/BM/19-24 

 

 8 Anfragen, Anregungen und Mitteilungen der Mitglieder des Ortschaftsrates  

Nichtöffentlicher Teil 

 9 Abstimmung über die Niederschrift (nichtöffentlicher Teil) vom 

10.02.2020 
 

 10 Anfragen, Anregungen und Mitteilungen der Mitglieder des Ortschaftsrates  

Bürgerinnen und Bürger keine 
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Öffentlicher Teil 

TOP  1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung 

und der Beschlussfähigkeit 

 

Der Ortsbürgermeister begrüßt alle Anwesenden. Er stellt die Ordnungsmäßigkeit der Einla-

dung fest. Die Beschlussfähigkeit ist mit drei Ortschaftsräten und dem Ortsbürgermeister ge-

geben.  

 

 

 

TOP  2 Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung 

 

Der Ortsbürgermeister stellt die Tagesordnung vor und fragt ob es Änderungen gibt? – keine.  

 

einstimmig beschlossen Ja 4  Nein 0  Enthaltung 0  Mitwirkungsverbot 0   

 

 

 

TOP  3 Abstimmung über die Niederschrift (öffentlicher Teil) vom 10.02.2020 

 

Der Ortsbürgermeister geht auf die Niederschrift ein und fragt, ob es Änderungen gibt. – kei-

ne.   

 

mehrheitlich beschlossen Ja 3  Nein 0  Enthaltung 1  Mitwirkungsverbot 0   

 

 

 

TOP  4 Bericht des Ortsbürgermeisters 

 

Der Ortsbürgermeister berichtet über den Stand der Baumaßnahmen: 

- Sanierung der Fassade der Kita  

- Sanierung Bauernstraße 18 

 

Er geht kurz auf die Pandemie ein und bemerkt, dass sehr gute Informationen aus der Verwal-

tung gegeben werden.  

 

Weiterhin spricht er die durchgeführten Kontrollen der Spielplätze in den Ortsteilen an.  

 

Er informiert über das Gespräch mit Herrn Pluntke bezüglich der Umsetzung der Entschädi-

gungen der Kameraden der Freiwilligen Feuerwehren. 

Es erfolgt eine Diskussion über aktive Kameraden in der Feuerwehr bzw. aktive Mitglieder 

der Vereine, die ihren Wohnsitz nicht in unserer Einheitsgemeinde haben. 

Hier muss noch eine einheitliche Verfahrensweise der Entschädigungen festgelegt werden.       
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TOP  5 Einwohnerfragestunde 

 

Entfällt, da keine Gäste anwesend sind.  

 

 

  

TOP  6 Entwurf Neuaufstellung FNP Stadt Wanzleben - Börde 

Vorlage: 116/BM/19-24 

 

Der Ortsbürgermeister gibt Erläuterungen zum Flächennutzungsplan und zur vorliegenden 

Karte. 

Er bemerkt, dass die angegebenen Änderungen eingearbeitet wurden. Aus seiner Sicht kann 

dem Flächennutzungsplan zugestimmt werden.   

 

Der Stadtrat der Stadt Wanzleben - Börde billigt den Entwurf (Planteil mit Begründung und 

Umweltbericht) des Flächennutzungsplanes der Stadt Wanzleben - Börde vom April 2020 

einschließlich der Abwägung ab S. 149 und beschließt die öffentliche Auslegung gemäß § 3 

Abs. 2 BauGB.  

 

einstimmig empfohlen Ja 4  Nein 0  Enthaltung 0  Mitwirkungsverbot 0   

 

 

 

TOP  7 Satzung über die Verleihung von Ehrenbezeichnungen und weiteren Ehrun-

gen von Einwohnerinnen und Einwohnern der Stadt Wanzleben - Börde 

Vorlage: 111/BM/19-24 

 

Der Ortsbürgermeister erläutert die Satzung.  

 

Es erfolgt eine kurze Diskussion.   

 

Der Stadtrat der Stadt Wanzleben - Börde beschließt die Satzung über die Verleihung von 

Ehrenbezeichnungen und weiteren Ehrungen von Einwohnerinnen und Einwohnern der Stadt 

Wanzleben - Börde.  

 

einstimmig empfohlen Ja 4  Nein 0  Enthaltung 0  Mitwirkungsverbot 0   

 

 

 

TOP  8 Anfragen, Anregungen und Mitteilungen der Mitglieder des Ortschaftsrates 

 

Es wird angefragt, wann der Gehweg in der Langen Straße (vor der Kirche) saniert wird, da 

die Fördermittel bereits genehmigt wurden.  

Verantwortlich: Bauamt 

 

Es wird darauf hingewiesen, dass die „alte Bushaltestelle“ (zwischen An der Kommende Nr. 

14 und 15) marode ist. 

Das Dach ist eingefallen und die Mauer droht zusammenzufallen.  

Verantwortlich: Bauamt / Ordnungsamt 
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Die Ortschaftsräte gehen nochmals auf die Ersatzvornahmen zur Fällung der Bäume in Ber-

gen ein und möchten wissen, wann und wo diese vorgenommen werden. 

Verantwortlich: Bauamt 

 

Weiterhin wird die Anlegung von Blühwiesen entlang des Feldweges zum Glockenteich an-

gesprochen. Hier müssen die Steine (Aushub der Sanierung der Spielstraße) abgefahren wer-

den.  

Die Blühwiese sollte bis zum Teich angelegt werden.  

Verantwortlich: Bauamt 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Jürgen Wichert Heike Trellert 

Vorsitzender  Protokollantin 
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